

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.762 Segunda Época Miércoles, 7 de Febrero de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Mirando a Marruecos

## Hay que predicar con el ejemplo

«La Correspondencia Militar», hablando de la necesidad de imponer la obra necesaria para evitar otra catástrofe en Marruecos, termina su artículo, correspondiente a la edición del día 3, con las siguientes palabras:

«Señalemos las verdaderas responsabilidades y lleguemos hasta donde sea preciso para hacerlas efectivas. Al mismo tiempo, exijamos todos la garantía necesaria para que no pueda volver a pasar ni el Ejército ni la Marina por los trances que han pasado, cosa en la que se piensa poco y sobre la que se habla y se escribe menos. Ese es el deber que nos impone el más puro patriotismo a cuantos somos españoles».

Modestamente, pero con una constancia y un celo dignos de que fueran tomados en consideración e imitados por los grandes rotativos de Madrid, a quienes excepto «Informaciones» que acoje nuestra campaña,—por lo visto más interesan las cuestiones de baja política que la tranquilidad nacional,—hace mucho tiempo que aquí venimos cumpliendo con ese deber a que el articulista de «La Correspondencia Militar», atude.

Y como entendemos que para evitar nuevas catástrofes se requiere en primer término que la nación disponga en todo momento de un ejército eficiente en punto próximo a la zona de posibles operaciones, es por lo que un día y otro, recomendamos a quienes por su condición,—militares y gobernantes,—tienen estos deberes que cumplir, atiendan las razones que alegamos en defensa de que Almería se reconozca como punto obligado para alojar las reservas estratégicas de la zona oriental de Marruecos.

No hacemos con ello otra cosa que abundar en las opiniones del señor Amado, director de «La Correspondencia Militar», según se deduce de sus propias palabras contenidas en otro artículo publicado en el mismo diario: «Sostenemos,—dice—que esas reservas perderán una gran parte de su eficacia, en el urgente momento de su empleo, si se extienden a una parte del litoral que no sea exclusivamente AL SUR DE LA PENÍNSULA. El núcleo de tropas de la reserva estratégica o peninsular de Cádiz ha de ser el dispuesto a reforzar la actual zona de Larache; el de Algeciras, las de Ceuta y Tetuán; y el de ALMERÍA, LA DE MELILLA».

Si el señor Amado, jefe del ejército, director de «La Correspondencia Militar», y representante en Cortes de esta provincia, dedicara unos instantes de atención a Almería, y a nuestros insistentes requerimientos, se enteraría de los anhelos de la ciudad y de las condiciones excepcionales de Almería al fin que se propone y fuese posible prestar un gran servicio a la patria, al ejército y al pueblo cuyos intereses representa.

No debe el señor Amado imitar la conducta de otros compañeros de representación que sólo se acuerdan de Almería en las proximidades de un período electoral para obtener un acta de diputado, cuyo uso después desconocemos. Así se da el caso de que solo se ocupen de Almería para hacer literatura familiar, pero no para ponerse al lado de sus verdaderos elementos directores, cuando una cuestión de empeño se plantea, aunque sólo fuera por el bien parecer.

Si, en efecto, «el deber que nos impone el más puro patriotismo a cuantos somos españoles, es el de exigir la garantía necesaria para que no pueda volver a pasar el Ejército por los trances que ha pasado» y entiende el señor Amado que «en Almería debe residir el núcleo de tropas de la reserva estratégica de Melilla» esperamos que el señor Amado, desde «La Correspondencia Militar» y utilizando cuantos medios estén a su alcance, secundará nuestra campaña hasta verla triunfante, cumpliendo así con ese deber de patriotismo que aconseja al resto de los españoles.

El señor Amado tiene la palabra.

## FIRMA REGIA

Madrid, 6-12 noche.  
Entre los decretos puestos a la firma hoy figuran los dos siguientes:  
Nombrando Delegado de Hacienda de Cáceres a don Laureano Carachel.  
—Concediendo honores de jefe superior a don Francisco Puigcerdá, ex alcalde de Las Palmas.

MADRID

## El factor espiritual

Nos gusta hacer justicia a todo el mundo, y si en alguna ocasión no la hemos hecho, o no la hicéramos, sería por error de nuestro entendimiento, y nunca porque flagelara y se convirtiera en cómplice de la injusticia nuestra voluntaria.

En lo del rescate de los cautivos tenemos que reconocer, y de buen grado reconocemos, que el Gobierno, en general, y el ministro de Estado en particular, han hecho lo que han sabido y lo más satisfactorio posible para España. Lo que hay en el asunto—en la tramitación y en su término—de bochornoso, no es especialmente imputable a este Ministerio y a este Gabinete, y mientras no se demuestre lo contrario, habrá que aceptar la hipótesis de que cualesquiera otros, en el caso de ellos, habrían procedido de la misma manera: ya que, por error de muchos, aquí, en la Península, se mojó la pólvora con lágrimas, y allá y aquí se incurrió en la «piadosa torpeza» de relacionar, quien sabe si subordinar, la acción del Ejército al rescate de los cautivos, contentando el paso y aun trocando la lentitud por la parálisis ante la amenaza de represalias.

Tan humillante y deshonroso hallamos el trance porque nos ha hecho pasar el odioso Abd-el-Krim, que si en nuestra mano estuviera, en conciencia, por el bien de la Patria, y porque en todo caso el buen hijo tiene el deber elemental de cubrir con el velo del silencio las vergüenzas de la madre, hubiéramos impuesto, a rajatabla, la más severa censura en el asunto de la liberación susodicha, porque contiene, en determinadas circunstancias, que los pueblos no sepan de súbito la verdad, pues si la saben y la toleran, señal es de que han caído en la flaqueza y aun en el envilecimiento.

Queremos creer que no estarían muy lejos de nuestro pensamiento y de nuestros sentimientos los gobernantes.

Sin embargo, el señor ministro de Estado, no sólo ha consentido que escriba más de la cuenta alguno o algunos de los periódicos que le son devotos, sino que ha hablado el mismo, y dado con toda desnudez una fórmula para que desechen preocupaciones y envíen normalmente los escrupulos de honor nacional todos los españoles; es, a saber: la de declarar que el problema de Marruecos «no es un problema de honor, sino de intereses, y que, con los intereses a la vista, hay que resolverlo».

De suerte, que el poner de manifiesto si somos capaces o no de cumplir la misión que nos han confiado los Tratados; si somos capaces o no de defender nuestra frontera natural, la costa Norte de Marruecos, tan frontera que quien la domine nos domina (verdad que, como dijo Cánovas del Castillo, es ya lección de la antigua Roma); de suerte, que el hacer efectivos nuestros derechos históricos, pregonados por razones geográficas y étnicas, y realidades con los torrentes de nuestra sangre y con los enormes sacrificios de nuestro Tesoro; de suerte, que el abrir el camino a las legítimas expansiones de la raza en lo por venir, para merecer la gratitud y no la maldición de las generaciones venideras; de suerte, que el no dejar sin castigo justiciero los asesinatos de tantos millares de hermanos nuestros, todo esto es, a juicio del señor ministro de Estado, una mera cuestión de intereses, un mero negocio que, como tal, debe plantearse y resolverse.

Nos parece, sin embargo, que el señor Alba habrá querido decir que lo de Marruecos es un problema de interés nacional, y si es de tal monta, es claro que con el se relaciona estrechamente el honor de España.

Pero si el señor ministro de Estado pensara que hemos de continuar ejerciendo el Protectorado civil en las zonas de Marruecos atribuidas a nuestra influencia, sólo a título de un interés materialista y prescindiendo del factor espiritual y moral, se equivocaría grandemente, porque sería absurdo que protegiera quien no fuese superior al protegido, y quien mereciera, no ya el odio, sino, lo que es más insultante, el desprecio de aquél; y el Rif entero nos despreciaría si, por encima de la montaña de cadáveres de nuestros compatriotas, alguien que representase a nuestra nación, y sin que precediera el hecho de un castigo ejemplar, alargase la mano para estrechar la de los asesinos que tienen su guardia en las cabilas de Alhucemas.

España puede y debe perdonar al vencido; pero España no puede caer a los pies del ganapán que la traicionó; y si olvidase esto, volvería de África como un cadáver que arrastrasen las olas.

MIGUEL FENAFLO

POR TELEFONO

## La modestia de Echevarrieta

Madrid, 6-12 noche.  
Reunida la familia del gran patriota don Horacio Echevarrieta para tratar sobre los deseos del Gobierno a premiar su humanitaria y patriótica labor en pro del rescate de los prisioneros de Axdir, acordó rehusar el título de Castilla con que pretendía honrarle.

El señor Echevarrieta visitará al Rey para agradecerle tal honor.

## Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico.

POR LA MAÑANA

|                    |              |
|--------------------|--------------|
| Termómetro seco    | 12.0         |
| Idem húmedo        | 10.0         |
| Barómetro          | 760.9        |
| Termómetro         | 10.0         |
| Máxima a la sombra | 17.5         |
| Mínima             | 0.0          |
| Viento             | O. rizada    |
| Mar                | O. despejado |
| Cielo              | O. despejado |

POR LA TARDE

|                    |              |
|--------------------|--------------|
| Termómetro seco    | 13.0         |
| Idem húmedo        | 10.0         |
| Barómetro          | 761.4        |
| Termómetro         | 14.0         |
| Máxima a la sombra | N.           |
| Mínima             | N.           |
| Viento             | O. rizada    |
| Mar                | O. despejado |
| Cielo              | O. despejado |

Visita a los pozos

## El problema de las aguas

Ayer mañana, el auxiliar del Arquitecto municipal, don Gabriel Pradal Ruiz, visitó los pozos de los señores Góngora y Conte y Baeza en los que se ha pensado para atender debidamente al abasto de aguas de la población.

Le acompañaron los concejales señores Estevan y Granados, y el secretario especial de la Alcaldía, señor Muñoz Campos.

Según el informe verbal que dieron después los visitantes al señor alcalde, ninguno de los dos pozos da la solución del problema, visto el nivel de las aguas.

Sólo elevándolas por medio de motores se atendería al abasto, pero esto es un mal negocio.

Informó el señor Pradal, que construyendo una galería a nivel cerrado desde el pozo de los señores Conte y Baeza, resultaría el agua puesta en Almería más baja que los actuales depósitos.

El pozo del señor Góngora viene a tener, según cálculos de los visitantes, la superficie del agua al mismo nivel.

No domina ninguno el Barrio de la Caridad.

Claro está que estos datos son aproximados, por lo que el alcalde ha dispuesto que, provisto el técnico de un nivel y demás elementos que necesite, dé un dictamen minucioso que se someterá a la sanción del Ayuntamiento.

EN CUARTA PLANA:

BOLETIN OFICIAL.—VIAJEROS.—

BOLETIN RELIGIOSO.—CRÓNICA

JUDICIAL.—NOTAS MARÍTIMAS.—

ABASTO.—AYUNTAMIENTO.

El «Osprey»

## Un yate inglés en el puerto

Ayer mañana, arribó a nuestro puerto, procedente del de Málaga, el yate de recreo inglés «Osprey», movido con motor a petróleo.

Salió de Southampton el día 12 del pasado mes de Enero, y ha visitado los puertos de Best, Vigo, Lisboa, Cádiz, Gibraltar y Málaga.

De este último puerto salió el domingo. Lleva nueve tripulantes.

Su propietario, Mr. Mackie, marchó desde Málaga a Granada, y hoy llegará en el correo a nuestra capital.

El yate desplaza 91 toneladas, y es de la matrícula de Glasgow.

Saldrá para Génova, visitando antes algunos otros puertos del Mediterráneo.

## CRÓNICA LOCAL

Sigue el tiempo variable, como cuadra a la tradición del mes de Febrero, reputado de loco.

La columna termométrica mantiene baja, aunque no tanto que obligue a pasar el día al amor de la lumbre, y el barómetro por su parte, no nos deja concebir la esperanza de que vaya pronto a caer la bienhechora lluvia.

Las nubes estacionadas sobre la Ciudad no sirven, pues, más que para poner desmayado en los cuerpos y morriña en los espíritus.

No fué óbice este estado del tiempo para que el Gobernador civil, acreditado de tirador certero, reiniciara en su afición a las excursiones cinegéticas.

Los acontecimientos del día iniciaron con la llegada de un herido a bordo del vapor correo de Melilla; un pobre anciano que se lesionó durante la travesía.

Comenzó la reposición del arbolado, suceso que para los que aman el ornato de la Ciudad no deja de tener importancia.

La comisión de Carruajes, sintiéndose laboriosa, compuso de la organización de las paradas y de la celebración de una revista de coches, que buena falta está haciendo.

El problema de las aguas se renovó con la visita a los pozos de los señores Góngora y Conte y Baeza, cuyo resultado (al de la visita) parece que no fué del todo lisonjero.

Complemento de la información municipal del día fueron los preliminares de la Fiesta del árbol, que va celebrarse al cabo de los días, y la exposición al público de los próximos presupuestos, que vaya si han subido, y cuál sea para bien de la ciudad.

A nuestro puerto llegó un yate de recreo, precioso modelo de embarcaciones, que atrajo al puerto no pocos aficionados a la náutica. Y eso que en nuestra capital, los aficionados de esta clase están en minoría. En casa de herrero... ¡Pues si pillarán esto en otras poblaciones!

El tema de las reservas estratégicas sigue ocupando la atención de las gentes, a fuer de simpatizantes, considerau esta aspiración de la ciudad como suya propia y se aprestan a defenderla a capa y espada.

Por la noche, sesión de la Junta local de Emigración.

Ha salido:

Para Puente del Rey (Jaén), la señorita Elvira de Haro Iribarna, maestra nacional.

Han venido:

De Utrera, el farmacéutico don José Romero Rivas y señora.

De Nijar, el Diputado provincial don Joaquín Pérez Segura.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:  
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Quesada Reica.

Defunciones: María Amat Tovar.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Encarnación Sarabia Albor y Luisa Sánchez González.

Defunciones: Diego Pantiga Castillo.

Matrimonios: Ninguno.

Una obra magna

## EL REFORMATARIO DE LA SAGRADA FAMILIA

Las múltiples dificultades para la adquisición de un local apropiado al Reformatorio de jóvenes, han sido vencidas con la del hotel amplio, lujoso y elegante que a la entrada del Barrio Alto poseía el opulento bilbaíno señor Juaristi.

Requería el edificio: la proximidad a la ciudad, que facilitase asistencia religiosa y médica, contratación de maestros y oficiales y facilidades para que la Almería noble y caritativa, conociendo el árbol por sus frutos, no regatee a la institución sus medios de vida y progreso.

Entregada la dirección técnica del Establecimiento a las Hijas de la Caridad, necesitábase ocupara la finca un centro de población, que, no aislando a las religiosas, éstas pudieran recibir ayuda y cooperación de los elementos auxiliares del futuro Tribunal para niños. La base de una enseñanza agrícola para los corrigidos que mostrasen aversión o inutilidad en otros oficios, exigía la existencia de un campo, y la posibilidad de extensión, encontrándose rodeado de tierras labrantías. La imperiosa necesidad urgente del Reformatorio—v. g., para que la R. O. liberalisca sobre los quincenarios no sea un escarnio respecto a los menores, que sacados de la cárcel, vayan a parar a otras pocilgas—no daba lugar

a proyectos de solares y edificaciones, llenando la tabla rasa de unos centenares de metros cuadrados con pabellones construidos ad hoc.

En cuanto es posible, la finca del señor Juaristi ha hinchado las medidas, que dijera Cervantes. Un chalet amplio y cómodo, que podrá albergar a las religiosas directoras y principales dependencias: capilla, enfermería, tres naves higiénicas, saturadas de aire y luz, una escuela, talleres, dormitorios y dos tahullas de tierra cultivada, completan el antiguo jardín de María, pronto Casa Reformatorio de la Sagrada Familia.

El correccional es, pues, un hecho. A más del edificio, está preparado el equipo completo para una docena de jóvenes, y terminándose los detalles del concierto con las Superiores de las Hijas de San Vicente.

Al dar la enhorabuena a la Junta por sus brillantes comienzos, su entusiasmo y el optimismo hijo de la fe con que prosigue su labor, lamentamos que en las listas de generosidades y desprendimientos por nosotros publicadas, no aparecieran los nombres de quienes, por su actuación, están obligados a no ser los últimos en las filas de la caridad almeriense, cristalizada en la magna empresa del Reformatorio.

POR TELEFONO

## Las manifestaciones del Sr. Alba provocan una protesta unánime en el Ejército

## Los generales y jefes con mando en Madrid se reúnen y adoptan acuerdos.

### Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid, 6.—12 n.

El señor Alcalá Zamora al recibir a los periodistas declaró que es excelente el sentido moderador del Ejército e irreprochable su actitud de disciplina.

Este es el resultado añadido de la liquidación de las impresiones de ayer. Anunció el señor Alcalá Zamora que estudiará la denuncia sobre la situación legal de los desaparecidos en África.

Confirmó y quitó importancia a la visita que le hicieron el Capitán general de Madrid y el ministro de Marina.

### Declaraciones de un personaje político

Un personaje político ha manifestado que en España los únicos conflictos que revisten gravedad son los planteados por la Iglesia y el Ejército.

Dice dicho político que entre el elemento militar ha extrañado mucho las declaraciones hechas por el ministro de Estado, afirmando que Abd-el-Krim se avenía a tratar sin la intervención de los militares sobre el rescate de los prisioneros.

Sabemos—continuó diciendo—que el ministro de la Guerra ha seguido el movimiento militar y entiende que obedece a un levantado y noble espíritu; pero es él un miembro del Gobierno que hace esa política pacificadora y de la cual tiene la exclusiva responsabilidad.

Al Gobierno afirma—no se puede achacar la culpa de no haber ido a Alhucemas oportunamente, cuando se debió haber ido.

El último Consejo reconoció—asegura dicho personaje—que en caso de coacción se descompondría la cohesión del Gobierno, y convino en que determinadas actitudes exteriorizadas de un modo inquieto dificultarían los planes del Gobierno respecto al problema marroquí.

### Una opinión de un militar

Se atribuye a un jefe del Ejército unas declaraciones que han sido muy comentadas, afirmando que se ha evidenciado con ocasión del desastre las muchas lacras existentes en los militares; pero el Parlamento y la Prensa las han exacerbado.

El rescate de los cautivos ha sido un nuevo baldón.

El Ejército—afirma—no está dispuesto a que se le otorgue el monopolio del decaimiento, de la inmoralidad y de la rebeldía española.

### Una reunión importante en Capitanía

A primeras horas de la tarde se reunieron en Capitanía general numerosos generales y coroneles con mando, pertenecientes a la guarnición de Madrid.

Tembló asistió a la reunión el Capitán general señor Orozco.

Terminado el acto varios de los reuni-

dos marcharon al ministerio de la Guerra para dar cuenta al ministro del resultado de la reunión.

Al conocerse la noticia de esta reunión fué objeto de apasionados comentarios.

### Lo tratado en Capitanía

Un prestigioso general perteneciente al Cuerpo de auxiliares, hablando sobre la reunión celebrada en Capitanía, se lamentó que fuesen acogidas ciertas especies, y propalados los más graves rumores, afirmando que la reunión celebrada hoy había sido motivado precisamente por esto.

—Es cierto—añadió—que el elemento joven del Ejército ante los comentarios y manifestaciones hechos alrededor de la liberación de los cautivos, se ha sentido molesto y se ha creído en el deber de reclamar su puesto de honor para dar satisfacción a su anhelo de reivindicación.

—A la reunión de hoy no fui invitado—añadió—por mi situación especial en el Ejército, pero me hallaba en cierta oficina de Capitanía y he oído lo tratado, pudiendo asegurar que los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid interpretan en nombre de todo el Ejército su sentir, y ante los rumores circuleados han acordado desmentir y demostrar a la Corona y al Gobierno su absoluta adhesión y disciplina.

—Y no creo—terminó diciendo—que pueda ser desmentido por nadie.

### Una orden energética

Se afirmaba que el ministro de la Guerra había dirigido a las Capitanías generales un telegrama, ordenando a los Capitanes generales que prohibieran las reuniones de elementos militares, imponiendo sanciones a los infractores.

### Había otro general

Un redactor de la Agencia Mencheta se entrevistó hoy con un general, cuyo nombre sonó recientemente para un alto cargo, hablando sobre la cuestión planteada en motivo del rescate.

—El elemento militar—dijo—como es lógico suponer no está disgustado porque hayan sido rescatados los prisioneros, y nada hubiera sucedido si después se hubiera habido comedidamente; pero el ministro de Estado, sin respecto alguno para el Ejército hizo declaraciones que se publicaron en la prensa, en términos tan injustos e irrespetuosos que provocaron esta actitud, que ha sido obligada, pues la opinión pública al ver que el elemento militar callaba, hubiera creído que nuestro desprestigio era evidente.

—Es cierto—dijo—que tenemos alguna responsabilidad en lo ocurrido en Marruecos; pero la principal responsabilidad es de quien ha mandado y otro tanto ocurre a los Gobiernos.

El Ejército hubiera ido a Alhucemas con éxito si lo hubiera dejado en el mo-

mento oportuno; pero unas veces oponiéndose el Gobierno y otras veces el General en Jefe limitándose a ocupar posiciones con desesperante lentitud no fue posible hacerlo.

—Se pudo ir a Monte Arruit y a Alhucemas—continúa diciendo—y como estamos convencidos de ello no se puede consentir que se eche la culpa al Ejército.

Hemos de estar conformes en que se reconozca que no es el Ejército quien ha fracasado, sino quien lo ha mandado; y puesto que el Ejército es el brazo ejecutor de la Patria, quiere estar en Marruecos con dignidad e ir donde se le designe para defender la honra de la Patria.

Se equivoca—agregó—quien cree que se pueden escamotear las responsabilidades; el Ejército será quien las exija y pida el castigo del jefe y del general; pero también desea la opinión que se castigue a los responsables en orden civil.

Lo que sería injusto es pretender que esa responsabilidad alcance también a quienes gobernaron desde 1909. También se equivocan los que creen que con las dilaciones se atenuarán las responsabilidades; pues cuando más tiempo transcurra será más ardorosa la protesta; prueba de ello es lo que acontece ahora.

Luego refiriéndose a la reunión de hoy dijo que algunos generales y jefes de cuerpo estuvieron esta mañana en Capitanía para enterar al general Orozco de sus aspiraciones y para rogarle que las comunicara al jefe del Gobierno y al ministro de la Guerra.

Cuanto pretendían—afirmó—interpretar nuestros sentimientos como acto colectivo de indisciplina y de imposición se equivocan; pues el Ejército está dispuesto a no realizar nada que pueda dar lugar a censuras.

Dice el general Orozco El Capitán general declaró ante los periodistas que la disciplina del Ejército no ha sufrido ningún daño en esta ocasión.

Negó explicaciones pedidas al Gobierno; solo existe—dijo—alguna gestión particular concretada en una carta, que circuló de mano en mano, sin que se haya adoptado resolución sobre ello.

Puedo asegurar—añade—que la guarnición de Madrid está a disposición del Gobierno, sin que existan propósitos de crear dificultades.

Dijo que la reunión celebrada hoy había sido larga sin que ninguno de los asistentes a la misma mostrara deseos de requerir al Gobierno.

Resulta incorrecto—agregó—que la guarnición de Madrid quiera imponer su voluntad; pero si existe disgusto ante los comentarios que se han hecho en desdoro del Ejército y que la prensa ha publicado en términos duros para el decoro de la colectividad militar.

El Ejército—dijo—ha hecho una heroica campaña en Africa reconquistando el terreno perdido, si no ha avanzado ha sido porque no se lo ordenaron.

Esta campaña de prensa y de pasiones—afirmó—ha inducido al elemento joven del Ejército a manifestarse en la forma que lo ha hecho.

Por ahí ha circulado una carta—dijo—en la que algunos oficiales para afirmar la justicia y el prestigio del Ejército proponen los remedios mas eficaces.

Nunca como ahora—terminó afirmando—estuvo la guarnición de Madrid mas disciplinada y sumisa al Poder civil.

Acto de protesta prohibido Se afirma que entre el elemento joven que concurre al Centro de Ejército y Armada surgió la idea de organizar una manifestación de protesta que se dirigiera frente a la redacción de cierto periódico, inspirado por un ministro.

Las autoridades superiores lo impidieron. El general Weyler apenado El marqués de Tenerife se ha mostrado muy apenado ante los acontecimientos actuales que afectan a la dignidad de la patria.

Recordó un discurso de Castelar al tratar de la cuestión de Marruecos. Dice que recoge estas palabras como bandera de sus pensamientos: España no quedará deshonrada porque hay españoles que no lo quieren.

Comentarios En el Congreso y círculos políticos los comentarios circularon como es natural alrededor de la supuesta actitud de los militares.

el resurgimiento de las Juntas de defensa que el firmante no es partidario de ellas.

Dice que precisa el castigo de los culpables del desastre; pues ahora al ingresar en filas los nuevos reclutas no se les podrá explicar la significación de las palabras abnegación y sacrificio, sin temor que una sonrisa les recuerde a quienes huyeron de Annual y a aquellos que no supieron cumplir con su deber.

Se reúnen los jefes de la guarnición de Barcelona

Noticias de la ciudad condal participan que presididos por el Capitán general se reunieron los generales asimilados y jefes de aquella guarnición, para cambiar impresiones. Se mostraron muy reservados.

POR TELEFONO Alcance Político Congreso de construcciones

Madrid, 6.—12 noche. El ministro del Trabajo participó a los reporteros que prepara la celebración de un Congreso de construcciones, para en él tratar de la crisis de la edificación.

Añadió que auxiliará el Estado la construcción para resolver el problema de la vivienda. A este Congreso—dijo—asistirán los propietarios de solares.

La cuestión del pan El ministro de la Gobernación manifestó muy complacido a los periodistas, que se había vendido el pan a 65 céntimos sin incidentes.

Habiendo con Melquiades Esta tarde estuvo don Melquiades Alvarez en el ministerio de Gracia y Justicia conferenciando con el conde de Romanones.

Al salir fue abordado por los periodistas; pero el jefe reformista se mostró reservado.

Ante la insistencia de los reporteros para que expusiera su opinión sobre la situación actual, manifestó que entendía que ese estado de agitación que se observa no parece tener consistencia para determinar una acción de Gobierno, el cual seguirá el camino que se ha trazado.

Comentando la actitud de determinado sector de la prensa agregó:—¡Buen consejo está dando esa prensa al Ejército!

Agasajo a Navarrosreverter En las primeras horas de la tarde tuvo lugar en el Gobierno civil de Madrid el acto de entregar al señor Navarro Reverter, un bastón de mando, que sus electores de Segorbe le regalaban.

El gobernador civil agradeció el homenaje. Consejo de ministros Esta tarde se celebró Consejo en la Presidencia.

El señor Gasset anunció a los reporteros que llevaba expedientes de trámite; añadiendo que el Consejo sería tranquilo.

—¿Va usted a construir un puerto en la costa de Alhucemas?—le preguntaron. —Cuando circulan los rumores—contestó—tal vez sea cosa cierta; todo, menos lo que sea contrario a la disciplina.

Al señor Silveira se le preguntó si en la Armada había algo anormal y contestó que había tranquilidad y suponía que en el Ejército ocurría igual.

Las últimas noticias—añadió—son satisfactorias; el elemento militar es sensato.

El ministro de la Guerra ratificó las noticias dadas en el ministerio. Agregó que él era muy optimista por temperamento; no conocía las dificultades. Hizo constar que ahora no había motivos para expectativas.

Los demás ministros nada dijeron. A las 9 salió el señor Alba, diciendo que abandonaba la reunión por tener que asistir a una comida en la Embajada inglesa.

A las 9:30 terminó el Consejo. Romanones se limitó a decir que la nota era breve y substanciosa y en ella estaba todo lo tratado.

El señor Chapaprieta facilitó la siguiente Nota oficial El Consejo se enteró con satisfacción de las noticias que comunicó el ministro de la Guerra afirmando que la disciplina de los militares se mantiene íntegramente.

De Instrucción: Autorizando la ejecución de las obras para edificios destinados a la Dirección general del Instituto geográfico y estadístico y varias escuelas.

Otros sobre concursos de obras en Valladolid y en los Institutos de Oviedo, Lugo, Albacete y Salamanca. Otro sobre ampliación de reformas en el Museo de Bellas Artes de Valencia. De Fomento: Subasta de obras de ferrocarriles secundarios.

La sesión de anoche Junta local de emigración

Anoche, a las nueve, en el domicilio de la Cámara oficial de Comercio se reunió la Junta local de Emigración. Presidió el señor Bustos y asistieron los señores Cordero Soroa, Abad Amorós, Estellez, Roba y Torres, secretario.

Aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos, previa amplia deliberación en algunos de ellos: Solicitar del Consejo Superior de Emigración que los barcos de la Compañía Transatlántica hagan escala en el puerto de Almería.

Interesar del ministro de Marina que interceda en favor del anterior acuerdo. Solicitar del Gobierno la construcción del ferrocarril estratégico u otra obra de interés para la provincia que evite en parte la emigración ocasionada por la falta de trabajo.

Aprobar el reconocimiento hecho por la Junta inspectora de los trasatlánticos «Plata» y «Francisco». Quedar enterados de las gestiones de la presidencia para que el Colegio de Abogados designe su representante en la Junta.

Pedir al Consejo Superior que designe los vocales que le representen en la Junta, por estar vacantes. Se despacharon otros asuntos de régimen interior, y a las once se levantó la sesión.

El Dr. Megías Manzano de la facultad de Medicina de Granada Se encuentra entre nosotros, y pasará unos días en Almería, el acreditado especialista en enfermedades de oídos, nariz y garganta, de la Facultad de Medicina de Granada, don José Megías Manzano, que abre consulta para dichas enfermedades en el Hotel Simón.

La hora de consulta es de 6 a 8. Se complace en ponerlo en conocimiento de sus numerosos amigos y clientes. POR TELEFONO Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-12-noche. Deuda 4%, interior . . . 71'70 idem 5%, amortizable . . . 97'60 idem 4% idem . . . 89'50 Banco de España . . . 589'00 Español de Crédito . . . 138'00 Tabacalera . . . 247'00 Libras cheque . . . 29'77 Francos cheque . . . 40'77 Marcos . . . 0'00 Dólar . . . 6'35

POR TELEFONO MADRID Llegada de un ex cautivo

Madrid, 6 12 noche. En el expreso de Andalucía llegó el oficial ex prisionero de Ardir, señor García Peña.

A la estación acudieron a recibirle numerosos amigos y compañeros de armas. En honor de los ex cautivos La empresa del teatro Romea ha acordado dar una función en honor de las mujeres y niños que hasta hace poco han sido prisioneros de Abd-el-Krim.

El producto de la recaudación se entregará al ministro de la Guerra, para que lo haga llegar a su destino. Este acuerdo ha sido muy elogiado.

Almería es el puerto español más próximo a Melilla. Su clima y su campo de tiro la imponen imperiosamente como base de aclimatación y adiestramiento de las reservas estratégicas de la zona oriental de Marruecos.

Es deber de los gobernantes impedir nuevos desastres, y de los almerienses, defender sus derechos. EN EL «NAVARRA» Un herido a bordo

En el Hospital provincial ha tenido ingreso el vecino de Melilla Juan Rodríguez Rodríguez, de 60 años de edad. Padece la fractura de la tibia y del peroné izquierdo, que se la ocasionó al darse un golpe en un banco de la carpintería del vapor «Navarra», llegado ayer mañana.

Juan Rodríguez, que venía de Melilla como pasajero, quedó encamado en grave estado, en la sala de Santa Rosa. Las autoridades sanitarias del puerto se personaron a bordo del «Navarra», reconociendo al herido.

POR TELEFONO Provincias Llegan algunos ex cautivos

Madrid, 6.—12 n. Noticias de Málaga comunican que llegó el correo llevando a bordo a varios soldados rescatados.

En el muelle le esperaban sus familias, desarrollándose escenas emocionantes. Confirmaron los excautivos la muerte de: teniente de la policía indígena Rucaba, que en sus últimos momentos fue asistido por el sargento Vasallo.

La ex-emperatriz Zita Comunican de San Sebastián que ha llegado la ex-emperatriz Zita y su familia. Fué recibida por las autoridades.

Obreros asfixiados Dicen de Zaragoza que ayer llegaron 4 hermanos en busca de trabajo, alojándose en una casa en construcción.

En la habitación donde dormían encendieron la estufa que reunía malas condiciones determinando las emanaciones desprendidas la muerte de uno de ellos.

POR TELEFONO MARRUECOS Parte oficial

Madrid, 6 12 noche. El enemigo nos hostilizó con fuego de fusil y ametralladora anoche y esta mañana, contestándole la plaza en la misma forma. En caso de que insista se hará uso de la artillería.

La aviación hizo reconocimientos. Sin novedad en las demás zonas. Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la OSULICH Società Triestina di Navigazione "ATLANTA" saldrá del puerto de Almería el día 2 de Marzo de 1923 admitiendo carga y pasajeros en SEGUNDA ECONOMICA, TERCERA PREFERENTE y TERCERA CLASE para BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días. Precio del pasaje en tercera clase: ENTERO 400 Pesetas incluidos impuestos, MEDIO 210, CUARTO 115.

Para los de tercera clase, comida a la española. NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—En estos buques puede regresarse directamente de Sud América al puerto de Almería, con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada; y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste. Para más informes dirigirse al Representante en España y agente en Almería, M. BERJÓN, Boulevard, 59.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª CADIZ El correo trasatlántico BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 16 de febrero de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES. ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 345'00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español, 187'50 medio pasaje, 108'75 cuarto pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22. Almería.

Vapores Correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapores y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos veces y tal vez más a la semana. ALMÉRICA, MENDOZA PLATA, FORMOSA, CORDOBA VALDIVIA Y FINICO.

MENDOZA Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA CLASE: Un entero 415 pesetas incluidos impuestos, Un medio 220, Un cuarto 122'0.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, SEGUNDA, TERCERA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo escala en ALMÉRICA, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo eléctrico y el trato es immejorable. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Corina del Muelle, 21 y 23. MALAGA.

De columbicultura

UNA FEDERACION EN MARCHA

Ha comenzado a funcionar la proyectada Federación columbicultural española en una comarca de la provincia de Burgos bajo los mejores auspicios...

Para evitar ese mal, que, como nube sin extra se cierna sobre los columbicultores, y centralizar ese proyecto...

Con este procedimiento se evitará la derogación de la legislación actual en un sentido perjudicial. Y se conseguirá una ley de favor y de protección a las palomas...

Los que quieran sumarse a este movimiento columbicultural, pueden dirigirse en demanda de datos e informes al autor de este artículo...

PEDRO DEL CAMPO

Para el ejercicio próximo

Los presupuestos municipales

He aquí las cifras generales del proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1923-24 aprobado el lunes por el Ayuntamiento:

- INGRESOS.—Propios, 11.158.04 pesetas. Impuestos, 786.379.96. Beneficencia, 510. Corrección pública, 40.000. Extraordinarios, 777.000. Reintegros, 10.000. El total de ingresos se calcula en 1.632.098 pesetas. GASTOS.—Del Ayuntamiento, pesetas 187.330.50. Policía de Seguridad, 104.740.50. Policía urbana y rural, 270.091.41. Instrucción pública, 89.139.82. Beneficencia, 194.785.10. Obras públicas, 127.930. Corrección pública, 45.150.40. Montes, no hay consignación. Cargas, 510.430.27. Obras de nueva construcción, 75.500. Imprevistos, 25.000. Devoluciones, 2.000. El total de gastos está equiparado con el de ingresos. Los presupuestos quedaron ayer expuestos al público por término de quince días para oír reclamaciones.

NOTICIAS

De Hacienda

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de don Diego Morata y don Ginés Ballester Biesse.

Presentaciones

Vetificaron ayer su presentación al Gobierno militar de la plaza el Capitán de Carabineros don José del Rosal Caro y su hermano don Rafael, teniente de Infantería, que vienen con permiso.

Dos detenidos

La Guardia de Seguridad ha detenido a José Bautista Avalo, a quien se le ocupó un arma de fuego.

Por igual causa ha sido detenido José Cantón Rodríguez. Fueron multados en 250 pesetas.

Una multa

Ha sido detenido T. más Saavedra Ortiz, a quien el Gobernador civil impuso la multa de 25 pesetas, por promover escándalo.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo, en esta Comisaría, el vigilante del Cuerpo de Vigilancia, don José Morales Salas.

"Caricias" de un esposo

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado un individuo llamado B. Roimé, por maltratar a su esposa Dolores López Hernández.

Un llavero

La Guardia de Seguridad ha encontrado un llavero en la vía pública, que se entregó en la Comisaría a quien acredita ser su dueño.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel José Avalo y Francisco Salas Ruano, a disposición del gobernador civil y Audiencia provincial, respectivamente.

Fué puesto en libertad José Gutiérrez López.

Salió en conducción para Barcelona, Agustín Ramírez Rodríguez. Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 44 hombres y 4 mujeres.

Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Marfa se han expuesto al público la matrícula industrial y el padrón de cédulas personales para el próximo ejercicio económico.

—Es el de Garrucha se ha hecho exposición de la tarifa de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto.

Un demente

Por la Guardia municipal fué detenido ayer un individuo averiguado en el campo de Regocijos, llamado José Soto, natural de Ujijar, que se halla demente y estaba promoviendo alboroto en la vía pública.

Reconocidos

El nuevo P. Prior de Santo Domingo Fr. Tomás Alonso, nos participa en atento besaman la posesión de su cargo y se nos ofrece incondicionalmente.

Reconocidos por la atención del R. P. Alonso, a quien reiteramos nuestros plácemes por su elección, extensivos a la Comunidad por tan acertada designación.

Bautizo

En la Parroquia de San Pedro ha bautizado el Capellán de Arac don Juan Coromina a un sobrino, hijo de nuestros distinguidos amigos don Manuel Reguena y doña Adela Coromina, imponiéndole los nombres de Juan y Vicente, y actuando de padrinos los hermanos del neféto Odilón y Ma In Josefa.

Reiteramos nuestra enhorabuena a los señores de Reguena cuyo hogar bendice el Señor con nuevos brotes de fecundidad y vida.

Miles y miles

de enfermos curados de picores, sarpullidos y sarna con el Acarol, lo recomendamos a sus amistades como insustituible para dichas dolencias.

Conservación de la máquina humana

La vida puede equipararse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la enfermedad es aproximada. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracterice por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc. Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, lintatismo, y esto no es difícil de lograr con tópicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfito Salud, que está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta 32 años de existencia. Recházese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee, con tinta roja, Hipofosfito Salud, pues es de advertir que con frecuencia ofrecen imitaciones.

¡Vaya caídas!

En la Casa de socorro municipal fué curado anoche, Miguel Morales, de 45 años y domiciliado en las Almirabillas, que presentaba una herida contusa de seis centímetros interesándole todo el espesor del cuero cabelludo, en la región occipito-parietal izquierda.

Miguel se hallaba completamente embriagado y no hizo declaración alguna, pero unos amigos que le acompañaron a la casa de socorro, manifestaron que había dado una caída en la vía pública.

—Nieves Matuzana Martínez, de 77 años, al ir a subir ayer en una taranta, tuvo la desgracia de caerse produciéndose en la cabeza contusas en el vértice de la cabeza, una de cinco centímetros y otra de tres, interesándole el cuero cabelludo.

Fué también asistida en la Casa de socorro. El estado de ambos heridos fué calificado de pronóstico reservado.

Se vende

SIN INTERMEDIARIOS, UNA MAGNÍFICA CASA DE TRES NAVEs, recién restaurada, con cuartos de baño, W. C., y bien orientada, situada en la Calle del Descanso n.º 21. Para tratar—Arturo Medina—Chantre 2.

Curso de Taquigrafía gratuito

En la Escuela de Artes e Industrias, ha quedado abierto un curso de Taquigrafía, ya a los alumnos matriculados en dicho centro.

Las clases estarán a cargo del profesor don Juan López Suárez.

Juego atendible

Para el señor Alcalde

Se nos ruega hagamos llegar a conocimiento del señor Alcalde el estado de sudez y completo abandono en que se tiene a la calle de Daoz, convertida, desde hace tiempo, en urinario y vertedero público donde se amontonan todo género de inmundicias.

La mencionada vía está sencillamente intranachable no solamente por la basura allí depositada, que ya es bastante para impedir el paso al más hábil ciudadano, sino también por los olores pestilentes que se advierten ya a una distancia respetable y que ponen en peligro la salud de los transeúntes y de los vecinos de aquellos contornos.

No estáis demás que a unos peones de la limpieza se dedicaran a la calle de Daoz, que ya la necesitan, y se viera el modo de impedir que allí se sigan arrojando basuras.

Esperamos que el señor Iribarne atenderá tan justo ruego y ordenará que la Policía Urbana se encargue de poner dicha calle en las condiciones de limpieza necesarias y suficientes para que pueda ser transitada sin temor alguno por cualquier ciudadano, aunque sea desahogado de oficio.

A esto debe gerarse todo el mundo. Y para terminar, diremos que el "vertedero" de Daoz, que no dudamos es convertida en calle transitable, se encuentra entre las calles de Numero y de Antonio Vico, la primera que se inicia en el lateral izquierdo de esta vía.

Damos estas señales, porque de lo contrario sería muy fácil que se perdieran los empleados y no dieran con la calle que lleva por nombre el apellido de aquel sublime héroe de la guerra de la Independencia, gracias a la habilidad de nuestros municipales en cuanto a la rotulación de las calles se refiere.

De Sanidad

CONTRA LA GRIPE

Por la Inspección provincial de Sanidad se ha publicado una circular dictando las oportunas medidas para evitar la propagación de la gripe.

Indica que deben ser aislados completamente los enfermos graves y los efectos de complicaciones contagiosas y formas bronconeumónicas, procurando en estos casos completarse el aislamiento con el empleo de gasa o muselina, dispuesta de modo que impida la proyección a distancia de gotitas virulentas despedidas al toser, hablar, estornudar etcétera.

Deben ser desinfectados los productos procedentes de enfermos y demás materias y objetos contaminados, así como los locales.

En dicha circular se recomienda asimismo la vacuna preventiva en los bronconeumonías; que se evite la reunión de muchas personas en locales confinados y prohibir el berrido en seco.

Y por último reducir al mínimo el período de diseminación e infecciosidad de las formas bronconeumónicas, mediante el tratamiento con cloruro amoniacal y antiseptico, e inyecciones de aceite gomenolado, subcutánea de dosis masivas.

NECROLOGÍA

En la mañana de ayer fué conducido a la última morada el cadáver de la virtuosa señora doña María Amat Tovar (q. s. g. h.), de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro pasado número.

Constituyó el acto una verdadera manifestación de duelo, que puso de relieve las simpatías de que goza la apreciable familia de la finada y el pesar producido por tan irreparable pérdida.

Llevaron las cintas que pendían del féretro los señores don José Valverde, don Eduardo Moreno Nieto, don Antonio Villegas, don Agustín Bocanegra, don José Giménez González y don Nicolás A. del Olmo.

En la presidencia figuraban el Gobernador Eclesiástico, D. Rafael Ortega Barrios; Cura párroco de San Pedro, don Antonio Amat; R. P. Laque, de la Compañía de Jesús; A. Calde de Antonio Iribarne y primer teniente alcalde, don Antonio Alonso; secretario del Ayuntamiento, don David Estevan; presidente de la Diputación, don Ginés de Haro; capitán de Infantería, don Antonio Acosta Tovar; director del Instituto, don Gabriel Callejón; Notario don Francisco Rico; juez municipal, don Guillermo Cassiote y director de la fábrica del gas, don Vicente M. Gil.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro sincero pésame y rogamos a los lectores una oración por el descanso eterno del alma de la finada.

Acto cultural

La Fiesta del Arbol

El presidente de la Comisión de Instrucción pública del Ayuntamiento ha convocado a los concejales que componen la misma y a todos los maestros y maestras de Instrucción primaria del término municipal para que concurren al próximo viernes, día nueve, a las doce, al salón de sesiones de la Casa Consistorial con objeto de tratar de la organización de la Fiesta del Arbol.

Es su deseo darle la importancia que merece, y para ello está dispuesto a realizar todo lo necesario a fin que revista la mayor brillantez posible.

Si por cualquier circunstancia la circular convocatoria no llegase a manos de algún señor maestro, los que no la recibiesen pueden darse por notificados por medio de este suelto.

Y Dios sobre todo

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena de Febrero hace Szejoon los siguientes pronósticos: Dominará el buen tiempo en nuestras regiones el miércoles, 7, sintiéndose un tanto en el No este y Norte la influencia de las bajas presiones, que quedarán en el Medite-ráneo.

El jueves, 8, tendrán mayor importancia las bajas presiones mediterráneas, causando algunas lluvias y nieves en la mitad oriental, con vientos de entre Oeste y Norte.

Del 9 al 10 pasará por el mar del Norte y Dinamarca un cent o borrascoso, persistiendo las bajas presiones del Medite-ráneo. Por el influjo de estos elementos se registra un lluvias en nuestro territorio, principalmente desde el Cantábrico al centro y Noroeste, con vientos de entre Suroeste y Noroeste.

Del 11 al 12 será generalmente bueno el tiempo en la Península, ejerciendo alguna influencia en el Noroeste y Norte las depresiones del Noroeste y Norte de Europa.

El martes, 13, empezará a perturbarse un tanto el estado atmosférico de la Península porque se acercará al Cantábrico un núcleo de fuerzas secundario de la depresión de las Islas Británicas, produciendo algunas lluvias, especialmente en el Noroeste y Norte, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles, 14, persistirá la depresión de las Islas Británicas y se acusarán mínimos secundarios en Galicia y en el Medite-ráneo superior. Estos elementos causarán lluvias en nuestras regiones, particularmente desde las del Noroeste y Norte a las centrales, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

A los que se dirigen a nuestro periódico les rogamos tomen nota de nuestro apartado de Correos que es el número 26.

De Comunicaciones

Los Correos aéreos franceses

La sociedad de líneas aéreas Lataccére, cuyos son los aparatos que vamos pasar a diario sobre Almería, van a establecer un nuevo servicio a Canarias y Cabo Juby.

Una vez establecido este servicio, Tenerife y Toulouse serán las dos únicas estaciones de término para las líneas aéreas Lataccére, cuyo itinerario quedará, de consiguiente, señalado en la siguiente forma: Toulouse, Barcelona, Alicante, Málaga, Tánger, Rabat, Casablanca, Argador, Agadir, Cabo Juby, Las Palmas y Tenerife.

Hasta la fecha el tipo de aviones que se utiliza para la línea que se halla en explotación es el Breguet, que realiza una salida diaria en cada sentido, conduciendo dos pasajeros y 300 kilos de carga. Mas en atención al mayor desarrollo del servicio, así que la línea de Canarias sea implantada, los viajes se harán en aviones Anfibios de dos o tres motores, capaces para seis o diez personas y 400 o 1.000 kilos de carga.

Estos aviones, medirán de 14 a 17 metros de largo, y realizarán dos o tres viajes semanales, partiendo de Tenerife y Toulouse, simultáneamente. Estos viajes, que se realizan a razón de 150 kilómetros por hora, irán aumentando a medida que las necesidades del tráfico lo aconsejen.

El recorrido de Tenerife a Las Palmas, contando con el tiempo necesario para elevarse y aterrizar, puede hacerse en cuarenta minutos.

Cuanto a los precios aproximados, según cálculos serán los siguientes: Por pasajeros: de Canarias a Francia, pesetas 1.000; a España, 500; a Marruecos, 400. Carta Sobretasa de 50 céntimos los veinte gramos; 150 de 100 a 200; dos de 200 a 300, y así sucesivamente.

Paqueeta postale: a kilo, 11 pesetas.

BOLLERIA SUIZA Juan García Cadenas.—Hijo de Piedad (Casa fundada en 1893) Plaza de Canalejas (antes Flores) Pan dormido de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Eligisimo bicho de Amsterdam. Desconfiéis de las sucurales y de los revendedores que no exhiban el cartel de esta casa.

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6 Boulevard del Principe, 79-Principal

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTITA DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ Medicina y Cirugía Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, MAYOS Y ELECTROTRETERAPIA. Consulta de tres a cinco Granada 27 (Almería)

Materiales para construcción Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas (-) Ferrería en general (-) CASA FERRERA Martínez Campos 17 y 19

AZUFRE El mejor...El más barato Grandes existencias AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

POMADA ANTIHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) Preparada por Vivas Pérez Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor.—Príncipe 9.

Nuestra Señora del Pilar Sanatorio Quirúrgico del Doctor Monroy PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMILLA Instalado en un amplio edificio, cuenta con sala de operaciones y esterilización, departamento de consulta y endoscopias, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc. etc. Más de 200 intervenciones practicadas desde su fundación INFORMES Y DETALLES AL DIRECTOR LUCAINENA DE LAS TORRES

El Tesoro de las Madres (Nombre Registrado) TÓNICO GALACTÓGENO O ENGENDRADOR DE LECHE Centenares de Señoras criando, lo toman a diario, siendo comentadísimo entre ellas sus maravillosos resultados. De venta en todas las farmacias. Depositario.—J. ROMERO RIVAS. Príncipe 37. Almería.

DOCTOR COMPANI De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Especialidades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulvar del Principe, 82. VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Ocaña, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Falido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, acetabulos, etc. Horas de consulta: de 3 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 3, contigua a la calle de la Estaca.

DR. VERDEJO ACUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, SÉRUMOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. ANTO-VACUNAS, FIEB, VIRUS, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) Horas de consulta: de 3 a 5 Gerona 16. Almería

J. Martínez Sicilia de la Beneficencia municipal Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta de tres a cinco Plaza de Santa Dominica, cinco

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID VIAS URINARIAS Y SÍFILIS HOTEL INGLÉS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

BOLETIN OFICIAL

El del sábado publico: Continuación del Reglamento para la aplicación de la ley de accidentes del Trabajo...

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón...

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. Santos Romualdo, ab., f.; Teodoro, m.; Ricardo, r.; Juliana, v.; Melchior, ob. La Misa y el Oficio divino son de San Romualdo...

Se alquilan

dos casitas con descubierta cercado, propio para garage o carretaría en la Carretera de Granada.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. Tribunal del Jurado. Causa procedente del Juzgado de Almería...

suspendió ayer la vista de la causa que debía celebrarse ante el Tribunal de Derecho de la sección segunda de la Audiencia.

Nuevos Jueces

Ha sido nombrado Juez municipal del distrito de San Sebastián de esta Capital don Mariano de Gao.

Ascenso y traslado

Como anunciamos ayer en nuestra sección telefónica, ha sido nombrado en virtud de ascenso fiscal de la Audiencia de Tarnel, don Ricardo García Romero...

De cortesía

El Diputado primero del Colegio de Abogados don Francisco Rovira, visitó ayer en representación del Decano, para ofrecerle sus respetos, al Magistrado del Tribunal Supremo Inspector de Tribunales don Ramiro Cores...

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS. Yate vapor inglés "Osprey"...

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años...

Ayuntamiento

La feria de Praga. El alcalde presidente de la Ciudad de Praga y el presidente de la dirección de la Feria Internacional de aquella ciudad han invitado al Ayuntamiento...

Expresivos telegramas

Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento el Alcalde impuso ayer los siguientes telegramas: Al Presidente del Consejo de Ministros: "Ayuntamiento de mi presidencia en sesión de ayer..."

FUMADORES

¡HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores...

la que mostró su generoso patriotismo y su noble abnegación".

Las obras del Paseo

El arquitecto municipal ha elevado al alcalde la liquidación de las obras ejecutadas en el Paseo del Principi por convenio de dicha autoridad con don Miguel Oliver Miras.

Un voto de gracias

Ha sido muy bien acogido el voto de gracias que el Ayuntamiento aprobó el lunes último a favor del capitán de Ingenieros de la plaza, señor Fornovi...

Comisión de Carruajes

Bajo la presidencia del señor Vidal reunióse ayer, a medio día, la Comisión de Carruajes. Acordóse proponer al Ayuntamiento que en la llamada Plaza del Correo dando frente a la acera de los números pares de la calle del Cnde de Oñate...

De Quintas

El próximo domingo se reunirán las comisiones de Quintas de las dos secciones (Ayuntamiento y Diputación) de que consta la Capital para el cierre definitivo del alistamiento.

Poseción

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo empleado del Ayuntamiento don Antonio Alonso Sánchez.

El arbolado

Ayer dieron comienzo las operaciones de repoblación del arbolado de la Ciudad. El Alcalde ha dado severas órdenes para que se castigue a todo aquél que ocasionara daños a la planta y el arbolado.

Suscripción a Biblioteca PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca que ha publicado y publica novelas laureadas de autores tan eminentes como Menéndez Pelayo, Pereda, Linares Rivas, Rodríguez Marín, Ortega Munilla, Villaseca-Carretero, Fernández Flores, Curro Vargas, Díez Caneja, etc., etc., ha establecido suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Formulario for subscription with fields for name, address, profession, and date.

Advertisement for 'Fayla dentifrica Calber' featuring a woman's face and text describing its benefits for teeth.

Advertisement for 'ALBERTO NOGUERA MADERAS' listing various wood products and contact information.

Advertisement for 'ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO' by Vivas Pérez, including an illustration of a woman and child.

Advertisement for 'A. Rodriguez de Guzmán' wine, mentioning 'Catena' and 'Crema de la Mancha'.

Advertisement for 'COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA' shipping line, listing routes and agents.

Large advertisement for 'Export Bier Estrella Roja' featuring a star logo and text describing it as the 'Queen of Beers'.